

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.

Hat óra — — 25 K. — f.

Három óra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona.

TELEFON: 98

## BARS

## HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.  
Nyilttéri közlemények garmond  
soronként — fillér.Gyakori hirdető- és a velünk  
összekötöttesben levő hird. irodák  
árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:

Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-  
célkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## A barsi társadalom gyermekei.

A Bars tradíciója, hogy az év 52 vezércikke közül egyet az árvák ügyének propagálására szentel. Az időszzerűsége a Lévai Nőegylet közgyűlése adja meg, mely a múlt héten zajlott le. Ebből az alkalomból akarjuk megfogni az emberek szívét s minél nagyobb szeretetet gyujtani benne a lévai árvaház iránt, mely négy év múlva félévszázados fennállását fogja jubilálni.

Vajon van-e a propagandára szükség? Hiszen mindenki úgy tudja, hogy a lévai és környékbeli hölgyek szíve teljesen összeforrott ezzel a szép intézménnyel, amelyben az árva gyermekek szülői kötelesség-telejesítését a barsi társadalom vállalta. Bándy Endre nőgyeleti főtitkár jelentésében az árvákat igen találóan a társadalom gyermekeinek nevezte el. Ez írásunkat tehát a barsi társadalomhoz intézzük s arra kérjük, hogy a szülők helyett adják meg továbbra is a szerencsétlen árváknak a szeretet melegét. Az árváknak nálunk már szép multja van.

1864. szept. 15-én intézték a lévai hölgyek a kérésnyét „A nagyméltóságú magyar királyi helytartó tanácsához Budára, a lévai nőegylet fennállhatására szükséges engedély kegyes megadatásáért” s ettől az időtől kezdve folyik Léván a női jótékonyág szervezett erővel. A lévai nőegylet legelső kimagasló alkotása a gyermekóvintézet létesítése és fenntartása volt s emellett amidőn háromezer forintnyi alapot összegyűjtött, 1881. jan. 8-án kimondta, hogy jövőre az egyesület egyedüli célja „leend az árvák és szegények ápolása. E célnak legnemesebb megoldására egy árva- és gyermekmenházat föllállítani törekszik.” 1882. márc. 27-én kimondja, hogy a szegény iskolás gyermekeket vallaskülönbség nélkül ruházní fogja. 1882. nov. 12-én elhatározták, hogy dec. 1-én az árvaház megnyitattik. 1883-ban Rudolf trónörökös felesége az árvaház védnökségét elfogadja és „kegyelmes megengedi, miszerint az árvaház fényes nevével díszíttessék fel.” A következő évben már bővíteni kell az árvaházat. 1881-től folyik a lelkes és szeretetteljes munka az intézetben az árvák megmentése érdekében, melynek propagálását a Bars már abban az időben is lelkesen karolta fel.

Az árvaház fejlődésének menete évről-évre kimutatható. A közönség

szeretete évről-évre emelkedik az egyesülettel s a nőegylet szívbéli munkája iránt a lévai és lévavidéki társadalom mindég a legnagyobb megértést tanúsítja. A társadalmi kötelezettségek száma s terhe a változott körülmények következtében folyton-folyvást emelkedőben van, de mi bizalommal tekintünk a barsi társadalomra, melynek szeretete ezt a szép intézményt létrehozta és életben tartja, hogy a közeledő ötven éves jubileumot is méltó módon fogja a város történetében megörökíteni s a közönség adományai olyan mértékben fognak gyűlni, hogy a nemes intézmény teljesen korszerű berendezésűvé fogja kinőhetni magát. A legszükségesebb életlehetőségek biztosítása után az árvaház lelkes és melegszerű vezetősége a fejlesztés munkáját, mely évtizedek óta emelkedő irányzatot mutat, a betetőzéshez szeretné juttatni. Mi bizunk a barsi közönség jó szívében, amelybe erősen bele van vésvé a félévszázados jubileum felé haladó árvaház kegyes jelmondata: Könyörüljünk az árvákon! Ezt pedig a Lévai Nőegylet véste be a szívekbe.

A titkári jelentés beszélő adatai után egy komor sötétségű passzus következik, amelyet iránytmutató oszlop gyanánt állítunk e helyütt a barsi társadalom elé az árvaház közeledő ötven esztendősi jubileuma alkalmából. A jelentésnek eme része így szól: *Sok árvának kéré szava elhangzik anélkül, hogy azt meghallgathatnánk.* Erőnk kevés. Törekednünk kell arra, hogy minél több szívben felébresszük az árvák szeretetét s meggyarapodott erővel még intenzívebb munkát végezhessünk!

Azért írjuk ezt ide, hogy átadjuk a köztudatnak s a jövőben még többen nyújtsák ki segélytadó kezüket a fáradhatatlan árvaházi vezetőség felé, amelyben Arvay Józsefné már évtizedek óta szinte saját családi ügyének tekinti az árvák sorsát. Ide kell iktatnunk Schöpflin Róbert és melegszerű nejeének érdemeit is, akik Zselizen és környékén végeznek széperedményű rendszeres akciókat az árvaház érdekében. Micsoda hatalmas eredményt lehetne elérni, hogyha a zselizi példára minden barsi községben ez a rendszeres gyűjtési munka folyna a társadalom gyermekeinek érdekében. Most, hogy az árvaház ilyen szép emléknappal közeledik, bizonyára nagyobb visszhangja fog támadni a Lévai Nőegylet

nagyszívű tevékenységének és a társadalomhoz intézett kérelmének.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a társadalom ma súlyosan meg van adóztatva sokkal több oldalról, mint a régebbi időben, de tudjuk azt is, hogy a jó szívek sokra képesek a nemes ügy érdekében, amidőn meg vannak győződve arról, hogy adományaik jól használatnak fől.

Ky.

## Van-e élet a bolygókon?

A csillagászok előtt igen gyakran merül fel ez a kérdés, sőt úgy látszik, mintha munkáikodásuknak főcélja csupán az lenne, hogy más világok lakóit felfedezzék. Figyelik az égitesteket; megfigyeléseiket összehasonlítják a Földön észleltekkkel, miközben eredményül mindég azt kapják, hogy sárgolyóknak semmi jogosultsága sem lehet valamiféle kiváltságos helyzetre. Megszületett, él és ki fog halni azon ismert módon, ahogyan azt milliárd testvére cselekszi.

A Földön nincsen kezdettől fogva élet és csak lassan fejlődtek ki rajta azok a körülmények, amelyek a szervesvilág létezését biztosítják. Kezdetben izzó gáznemű anyag volt, melyet később sűrű köd burkolt be. Idővel jelentek meg rajta a szilárd földkéreg vonalai, a köd lecsapódik, megalkotván vizeink tekintélyes részét, amely azután a vulkánikus működésekkel karöltve automatikusan tovább végzi, siettetni az élet lehetőségeinek megfelelő általános átalakulást. A geológiai korszakokra gondolok, amelyek legfiatalabbikában megjelenik a mindent kutató és eszével uralkodni akaró ember.

Igy van ez a többi égitesttel is; kivétel nélkül mindegyiket elérni végezte. Vannak csillagok, amelyek most születnek, vannak amelyek most fejlődnek, amelyeken most kezdődik az élet vagy ahol az már régen, örökre kihalt.

Mi mostan csak naprendszerünk bolygóit vesszük sorra, felosztván őket két csoportra: a külső és belső bolygóokra. Külső bolygók a Jupiter, Szaturnusz, Uránusz és Neptunusz, belsők a Merkur, Vénusz, Föld és a Mars.

A Jupiter a legnagyobb planéta; térfogata 1300-szor nagyobb mint a Földé. Felületét nem tudjuk jól megfigyelni, mert állandó sűrű ködös felhő burkolja. A felületén észlelt nagy foltoknak gyors váltakozása arra enged következtetni, hogy légköré még nem vált el teljesen a kérgétől. Felülete meleg, sőt — bár gyengén — még világít is. Természetes tehát, hogy felületén, amely még nem egészen szilárd, élet nem létezhetik.

Hasonló viszonyok uralkodnak a Szaturnuszon, amelynek felülete sűrű gázokból és gőzökből áll. A szerves élet existenciájára itt még csak gondolni sem lehet.

Az Uránusz és Neptunusz fizikai összetételére nézve szintén a Jupiterhez hasonlít. A Nap sokkal kisebb intenzitással (az Uránuszra 370-szer, a Neptunuszra 900-szor gyengébben) sűt rájuk, mint a Földre. Tehát a külső bolygóknak egyike sem alkalmas az élet fenntartására. Mellék-bolygóikról nem állhatunk semmit sem, mert még csak felületesen ismerjük őket.

A belső bolygók közül a Naphoz legközelebb van a Merkur, amelynek megfigye-

lése igen sok nehézségbe ütközik. Azt állítják róla, — bár ez a nézet nincs teljesen bizonyítva, — hogy a Nap felé állandóan ugyanazt az oldalát mutatja. Ha ez igaz lenne, akkor a Nap felé eső oldalán állandó nappal és kb. 300—400° c. meleg, a világtűr felé eső oldalán pedig állandó éjszaka lenne és a hőmérséklet megközelítené a — 270° c-t. A két félgömb határát képező övön mérsékeltabb az éghajlat, azonban ez még kevés bizonyíték aránzáva, hogy ott élet fejlődhetet volna ki.

A következő bolygó a *Vénusz*, a mi hajnali és alkonyi égboltunk disze. Közel van a Földhöz s éppen ezért jól lehet megfigyelni, arcát azonban sosem látjuk, mert állandó ködbe van burkolva. Emiatt még azt sem tudhatjuk róla, hogy vajon állandóan ugyanazt az oldalát mutatja-e a Napnak, vagy pedig — mint a Föld — forog-e a tengelye körül? Közel van a Naphoz, amiért hőmérséklete 90° c.-al magasabb mint a Földé, felülete éjjel is védve van a kihűléstől, aminek következtében legkőre állandóan nedves. Valamikor Földünk is hasonló körülmények között lehetett és úgy látszik, hogy a Vénusz éppen felkészült arra, hogy az élet csiráit befogadassa, vagy már az élet meg is kezdődött rajta.

A Föld pályájának külső oldalán mozog a *Mars*. Ezt a planetát igen jól lehet megfigyelni; levegője tiszta és ritka, felületét semmi sem takarja el szemünk elől. Van rajta víz, azonban sokkal kisebb arányban, mint a Földön. Erre abból következtetünk, hogy tél ideje alatt sarkait fehér lepel borítja, amely nyáron néha egészen eltűnik. Levegője négyezer ritkább mint a Földé. Távolabb van a Naptól és azért ott sokkal hidegebb az éghajlat.

Vizsgálataink szempontjából nagy fontosságot kell tulajdonítanunk a *Marson* észlelt nagy kiterjedésű fekete foltoknak, amelyek a tavasztól-nyárig emelkedő hőmérséklettel egyenes arányban növekszenek; szeleik először szürkéskékek, vagy szürkészöldek, később pedig barna, vagy csokoládé színűek. Ezen jelenség hasonlít a mi földi flóránk színeinek évszakonkénti változásához.

Mindazt bizonyítja, hogy a *Marson az organikus élet növényi formában van jelen*. A Mars növényzetének azonban nem kell hasonlítani a Földéhez, mert hiszen a növényzet alakja a klimatikus övek szerint még ugyanazon égitesten is más és más.

## MESE AZ ÁLOMRÓL.

*Előzene.* A legszebb álmodt én álmodtam, de az embereknek nem mondom el csak magának, aki megérti. Elzokogom, — ó hallgassa — én, a föld legszomorubb fia. Ertheletlen, mert szertelen szép, mint minden álom. De — jaj — szavakba alig önthetem: oly szépnek és szomorúnak csak megálmodni tudtam. Pedig én bolond életem tragikumát sírom el benne.

A *könnyek szimfóniája* szól: Jó pajtások voltak a lány meg a fiu gyermekkorból. Csodaszép tündér volt a lány, csillámló szemében különös tüzek parázslottak és meséket hoztak Egyszervoltól nem volt-országból... az Operenciáról, ahonnan ide tévedt. Éjhaja — selyemszálak dus — drága fonata — sejtelmes álmodat ébresztette a fiu lelkébe, amely szeretlen vágyak és örült tüzek szomorú szép tantyája volt A lány az ideál volt, a fiu a poéta. Jó pajtás volt a két gyerek és mindig együtt voltak. Senki ugy nem értette egymást, mint ez a két csillagjaro álmodozó. Lelkükben összhangzó hurok zengtek, egymásba ölelkező vágyak életek és szemük egyformán látta a világot. De a fiu lelkében halk, sötét sejtelen élt és egy siralmasan vágyteli, lehetetlen szomorú éjen álmodott. Szines és labirinthoz hasonlóan útatlan volt az álom, a fiu álma.

Álomutakon kezét-kézbe fogva boldog megértéssel és aranykacajos holnapra nem gondolással járt a két tündérgyerek: a lány, meg a fiu. Két ügyveghely felé tágláltak az utak és kristálypalotkák közt kigyóztak a végtelenbe. Csengő hanggal zengő gyümölcsök kacagtak le reájuk a fákról és fantasztikus virágok ontották feljűk kábító, álomlehelő

Mi van a Mars állatvilágával? Erről semmit sem tudunk. A Mars felületének vizsgálata közben a régebbi időkben a csillagászok a marslakók által állítottak fedeztek fel. Ezen csatornák létezése az újabb kutatások alapján minden komolyabb alapot nélkülöz. *Egyébb megfigyelésnek pedig, amely amellet bizonyítana, hogy a Marsnak lakói vannak, ma még nem vagyunk birtokában.* Különbben is nehézségekbe ütköznek pozitív megfigyeléseket tenni, mert még a legkisebb tárgyaknak is amelyeket a Földről meg tudnánk különböztetni, legalább 30 km. kiterjedésűnek kellene lenniök.

Mindazonáltal ezen az érdekes bolygón megvannak azok a feltételek, amelyek egy ottani állatvilág létezését nem teszik kizártdá, a Mars faundájának felderítése azonban a jövő csillagászati kutatásaira vár.

Az égitestek megfigyelésének lehetősége szempontjából meg kell még említenünk a *Holdat*, amely 140-szer közelebb van hozzánk, mint a Mars. A legkisebb tárgyak amiket a Holdon a Földről megfigyelhetünk 150—200 m. kiterjedésűek. Tehát a mi városainkhoz, falvainkhoz hasonló helységeket, továbbá nagyobb gyárakat, óceánjáró gőzösöket, a városok éjjeli kivilágítását meg lehetne figyelni, ha ilyesmik volnának rajta.

A jelenlegi tudományos álláspont az, hogy a Hold légköri nélküli kihalt test, amelynek nappala és éjjele 14-szer hosszabb mint Földünké, hőmérséklete pedig, mivel azt vizpárak és levegőburok nem szabályozták, nappal kb. 100° c. éjjel pedig ugyancsak az előbbi okoknál fogva — 200° c., sőt több is lehet. Mindez megerősíti azt a nézetet, hogy a Hold teljesen kihalt égitest.

A legutóbbi időben azonban néhány csillagász könnyű felhőcskéket, a hegyek tetején pedig az éjjeli fagyok után fehér takarót vélt felfedezni a Holdon, amelyek a víz jelenlétét bizonyítanak. Ezt ugy magyarázhatók meg, hogy a víz földalatti forrásokból tör elő, de nem gyűlemlik sehohly fel, mint a Földön; szóval kevés a párolgó felület.

Nagy kíváncsisággal várjuk tehát ezen új felfedezések tudományos megerősítését, ami a Holdra vonatkozó eddigi ismereteinket egészében megváltoztatná.

Elmélekedtünk összegezzve a következő eredményeket kapjuk:

a.) A négy külső bolygó a *Jupiter, Szaturnus,*

illatot. Az utcák üresek voltak, csak ök rótták bohó táncleptekben az ezüstkövekkel rakott gyalogjárót. A csillogó kövek alól titokzatos mélyből megejtően édes zene zengett és illat-terhes szellő csókolta üde úrcukat. Ez Meseország... gondolta a lány.

Az élet ez, a mi szemünkkel nézve — mondotta a fiu. — Aztán halkan dudolva lépdelték egymás mellett.

Mindig együtt jártak, soha el nem váltak. Gyermekes, légiessen halk tündérszerelem kötötte őket össze ezüstös szalaggal. A fiu jobbájában tartotta a lány kezét. A kezükön át zene vibrált a fiu szívéből a lány szívébe és azután vissza. Csak a megálmodott boldogság ilyen, amit az élet soha nem ad: csak az álomban lehet így szeretni tündéres éjeken. Boldogok voltak, de nem ujjongtak, csak meleg hallgatással fogták egymás kezét.

Örökkön így lesz — gondolta a fiu — most már mindig így lesz.

Tündérvárakba tértek. Láthatatlan ajtók mentek be és félelmes képekkel találkoztak benn. Pogány lakomákat ültek ott lehetetlenül csúf, háborzongató alakok. Köztük voltak ök, ettek az étükből, de az ö kezükben tündér csemegévé változott minden. És a rüt, szörnyű alakok nem vették észre őket, láthatatlan árnyak suhantak köztük tova. A lány kacagott, a fiu szemébe nézett és boldogan suhantak tova. A fiu pedig csak hallgatott és fogta a lány kezét. El nem engedte volna élve, se halva. És azt hitte, hogy mindig így lesz.

Más palotkba tértek, más groteszk figurák közé. Sirtak, véretek, meghaltak ezek és láthatatlan suhantak tova köztük Nekik nem volt könnyűk, fájni nem fájt semmi és a halálról nem is tudtak, csak boldogok voltak

*nusz, Uránusz és a Neptunusz nem lehet hordozója az organikus életnek.*

b.) A *Merkuron és a Holdon nincs ugyan bizonyítva az organikus élet jelenléte, de nem is állithatjuk az ellenkezőjét sem teljes biztonsággal*

c.) A *Vénuszon élet lehetséges; talán most kezdődött rajta, vagy már fejlődőben van.*

d.) A *Marson az organikus élet növényi formában van jelen, az állati életre vonatkozólag nincsenek semmilyen adataink.*

**Mátéffy Antal.**

## EMBERI SÓHAJ

### MÁJUS VIRÁGOS KAPUJÁBAN...

Örömtől pezsdülő mely sóhajzással lép be az emberiség Május virágos kapuján. A millió és millió piros emberi szívből fölfakadó boldog sóhaj mind fölszűll a langyos levegőbe, ahol összelelkezik egymással. Ezekből az emberi sóhajokból születnek meg, úgy hiszem, a tavaszi kék ég alatt uszó májusi felhők, melyek az emberi örömet, mely leszakította őket a szivekről, seáthintik a titkáló természetben. A sóhajokból ezüstszáru áldás permetezik az égből le a földre.

Virágok illata, egy mosolygás, levegő enyhe kéksége, bárányfelhők tarkabarka bodrozása, ártatlan madárkák éneke, zöld lombok üdesége, cigányzenés keddi hajnal: hozzászól, avohja zendül föl Május virágos kapujában, ahol napsugaras boldogság öleli át a zímankós lelkű emberiséget. És Május króziusi pazar-szággal szórja ragyogó kinecsét az ujjongó embertömegnek, mint egy drága bohókás kedvű fiatal leány, aki a megújuló örök ifjúság ígértes boldogságát sugározza szét maga körül istenes ajándék gyanánt.

Gyümölcsfák tündérbabus pompája, tavaszi nedvektől könnyező szőlővesszők bomladó rüggye, zöld hullámba boruló megszentelt buzatblák májusi gazdag ígérethez adj áldást Uram! Ha örök akaratod szerint elérkezik a beteljesülés várva várt napja, a kenyérérlelő meleg Nyár és a termés ültatől nehéz drága Osz idején: kacagó gyermeki örömmel imádják szent nevedet mindenek, akik istenes munkában fáradtak. Add meg Uram a három magyar kívánság teljességét májusi ígérethez: Bort, Buzát, Békességet, — hogy örökkön virágos májusi utakon járhasson a meggyőztört emberiség!

**Koperniczky Kornél.**

és zengett a lelkük, a szerelmes lelkük Aztán megint utcákra értek, magas kőpalánkos utcákra. Egyszerre egy kőfalu, lépcsőzetes szeptentin utcán a lány hirtelen megállt.

— En itt elmegyek, egy percre elnézek, de visszajövök rögtön.

A fiu nem engedte el a kezét, hirtelen halálos sejtés lepte meg a lelkét.

Könnyörgöm ne menj el, mert akkor soha sem jössz többet velem. Ilyen sétára csak egyszer jöhettél és ha elmegysz örökre vége.

De a lány mosolyogva biztatta, hogy rögtön visszajön, mindjárt, egy percre meg csak és oly kedvesen duruzsolt — milyen kedves tud lenni, ó! — hogy a fiu lelkét elöntötte a meleg és ujjai szétsimultak. A leány kivonta kezét a fiu kezéből. Ránézett futólag a fiura rebbenő szemekkel és eltűnt.

A fiu utánna akart futni, mert tudta, sohasem jön vissza többet. A szél sétatán, a tündéri utnak vége, a leány megélelte, el-sétált. Várta egy életen hiába és mikor nem jött, menni akart érte. De minden út a végtelenbe nyílt és őt nem látta sehohly, sehol. Melléből sírás szakadt fel és úgy zokogott, hogy föl-támadtak rá a halottak...

Da capo al fine! Zokogva mesélem az álmodt, melynek első lépését járom magával. A sejtelmé már tört vert a szívembe és rettege lesem, várom, mikor tűnik fel az utca...

A lány és a fiu jó pajtások voltak: meg-értően jártak együtt. Álomutakon tündérsétát jártak és a fiu tudott egy dalt a Halálról... De azért álmodott és együtt járt a lánnyal... Lelkében akkor is halálszéltek égték és melléből mindig elő akart törni a zokogás...

**Tamás Ernő.**

## Megnyit a Vöröskereszt ingyen orvosi rendelője.

Dr. *Zošťák* András kerületi főnök elnöke alatt álló Vöröskereszt egyesület helyi fiókjának választmányja folyó évi április hó 21-én tartott gyűlésében Levice város és környékének szegény sorsban levő lakossága részére „*Anyá- és gyermekvédő állomás*”-t létesített. Ezen új szociális intézmény a mai idők egyik legfontosabb szociális problémáját kívánja megoldani, vagyis a csecsemőket és a gyermekeket, mint a jövő generáció palántáit mindennemű kórtól megóvni, azok higiénikus és egészségben fejlődését biztosítani és az anyákat ily irányban felvilágosítani és tanácsal is támogatni.

Ezen célnak megfelelőleg a Vöröskereszt egyesület helyi fiókja Levicén Komensky (Kossuth) utca 5 sz. alatt *ingyenes orvosi rendelőt* létesített a szegény anyák és azok kisgyermekei részére dr. *Weisz Gyula* gyermekgyógyász szakorvos vezetése alatt, ahol egy központból kitudóított ápolónő is fog működni, akinek hivatása lesz a szegény sorsban levő anyákat szülés előtt, alatt és után felkeresni és tanácsal is ellátni.

Ezen ingyenes rendelés minden hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 2-5 óráig eszközölködik.

Reméljük, hogy ezen humánus és nagy jelentőségű szociális intézmény a nagyközönség minden rétegében a legteljesebb megértésre fog találni s ezért felkérjük a társadalom minden egyes tagját, nemkülönben az emberbaráti és szociális társadalmi egyesületeket ezen ügy hathatós támogatására.

Különösen felkérjük a hölgyeket és a jobbmódú gazdaközönség asszonyait, hogy viselt csecsemő és gyermek alsóruhákat, használt ágylepedőket és egyéb viselt alsó női ruhákat adomány címen a Vöröskereszt ápolónőjéhez juttatni szivesek legyenek.

A Vöröskereszt ápolónő lakása: Levice, László utca 5.

Vöröskereszt egyesület helyi választmányja

## Különfélek.

— **A lévai árvaházat fenntartó nőgyűlés az Arvay Józsefné alelnök vezetésével.** Bándy Endre főtitkár körültekintő jelentésében rámutatott az árvaház nagy szociális jelentőségére. Az árvák felkarolása olyan társadalmi kötelesség, mely alól senkinek sem szabad kivonni magát, mert e téren szükség van a gazdagok ezreire és a szegényebbek filáire. Aki az árvákért nem hajlandó áldozatot hozni, az nem érdemli meg, hogy a társadalom megújíra — mondotta többen között. Ezután áttért az elnöki tiszt betöltésének kérdésére. Ugyanis a múlt évben megválasztott *Schoeller Gusztávné* azzal a megokolással, hogy nagyon kevés időt tölt Léván, nem fogadta el az elnöki tisztet. A tisztgé betöltését nem tűzték még napirendre, de felhívták a tagokat, hogy a fontos ügyet tegyék megbeszélés tárgyává és a kialakult véleményeket közöljék a vezetőséggel. Az eltávozott *Karafiáth Zsuzsika* helyébe másodtitkárnak *Fuchs Melaniét* választották meg. A nagyobb adományok során fel kell említeni Nagysalló gyűjtését, mely csaknem ezer koronát is jelentő élelmicikket hozott össze. *Bakó család* tízezer koronás, a *Holló család* kétezer koronás alapítvánnyal növelte az egytel vagyonát. *Juhász* nővérek 500 K.-val alapító tagok lettek. A folyó költségekre az 1927. évben 28097 K. 98 fillér folyt be adományból, mely összegben benne van a megye 400, Léva város 2000 K. segítségével is. *Denk János* szállodás mozielőadások jövedelme címen 4763 K.-t juttatott, a perselyek 2098 K.-t eredményeztek. Jelentős a lévai uradalom támogatása: 40 m<sup>2</sup> tüzelőfa, 340 kgr. liszt, 4 südő, 6 nyúl és kedvezményesen áron tejt. Egyébként a többi adományok rendszeresen kiváltak mutatva a Barsban A jelentős a nőgyűlés agilis vezetőségén kívül szeretettel emlékszik meg az irt. nővérekről is, akik az árvák anyai gondozását ellájták s nem csak a házi teendőket végzik a separáló a főzőkanálig, hanem az árvaház bérlet

földjén még a kapa nyelét is megfogják. Az árvaházban 33 növendék van, ma további három árvát vettek fel. *Horátsik Pál* pénztáros terjesztette be ezután a pénztári jelentést. A jelentéseket a közgyűlés egyhanguan tudomásul vette, a felmentvényt a vezetőségnek megszavazta és buzgó működéséért köszönetet mondott. — A közgyűlés után széttekintettünk az árvaházban. Példás rend és tisztaság mindenütt. A gyermekek kis fűrészbűszájában nagyon észrevehető módon hiányzik egy kis motor, mely vizet szállítana egyben a mosáshoz is. Ha valakinek volna használaton kívüli motorja és azt átengedné, nagyon jól esne. A konyhában a nővérek szaporán készítik a vacsorát. Belenézünk a fazékba is. Káposzta rotyogott benne — Bizonny a menü egyhangú, mondogta a t. nővér. Bab, krumpoli, káposzta váltakozik csak, mert mást nem igen küldenek a jó lelkű *Pedig* de elkelve egy kis lencse, borsó, parély, sóska a változatosságért, de erre nem gondolnak. Én ugyan vettem, mondja a nővér, de meg nem kelt ki. Az egyik teremben a társadalom gyermekei ismételték a napi leckét, a t. főnökön felügyelete alatt. Aki a lévai árvaházból kikerült, mindből ember vált még eddig.

— **A Magyar Evangélikus Szövetség választmányi ülése Léván.** A Szlovéniai Magyar Evangélikus Szövetség választmányja a hét folyamán Léván választmányi ülést tartott *Bándy Endre* főesperes egyházi elnök vezetésével. A világi elnököt, *Szentiványi József* nemzetgyűlési képviselő betegsége gátolta a megjelenésben. A gyűlésről üdvözlő sorokat megjelentek a beteg elnökhez és sajnálattal vették tudomásul betegségét. A választmányi ülés legfontosabb tárgya az evangélikus magyar esperesség megalakításának kérdése volt *Jánoska* püspök ismert nyilatkozata után, melyben megállapította a püspök, hogy a magyar esperesség megalakításának nincsen akadály. Ezek alapján a Magyar Evang. Szövetség fenntartja eddigi álláspontját és szorgalmazza fogja a magyar esperesség megalakítására vonatkozó törekvést. Hangsúlyozza azonban, hogy ezt a kérdést az egyházközségek antonóm, illetve önrendelkezési jogának teljes tiszteletben tartása mellett kell megőrizni.

— **Gyermekek a tüdőbetegekért.** A szegénysorsú tüdőbetegek javára ma, *vasárnap, április 29-én d. u. 5 órakor* az irtalmas nővérek intézetének polgári leányiskolája jótékonyceűlő ünnepséget rendez, amelynek keretében előadásra kerül *Drimi Román* *Az elátkozott ország* című 4 felvonásos allegorikus mesejátékja. A tanulságos és színes mese megnyerő köntöbe bujtatva bizonyára utat talál a gyermekek és felnőttek értelméhez és szívéhez egyaránt s a szereplőknek hetek óta tartó fáradszt munkája nem lesz jövedelem. Helyárak: 8, 5 és 2 korona; a tiszta módélem a tüdőbetegközönség intézeté. Újabb felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen nem mindennapi ünnepségre.

— **Ma a bolgár szerencsétlenek számára utcai gyűjtés lesz.** A Vöröskereszt a többi lévai jótékony egyesületekkel karöltve ma, *vasárnap utcai gyűjtést* rendez a földrengés által sújtott szerencsétlen bolgár nép javára. A katasztrófa fölött érzett részvét nyilatkozzék meg az adakozásban is.

— **Gyászír.** *Sossko Béla* az újbányai áll. népiskola igazgatója, életének legszébb szakában, 30 évében f. hó 27-én elhunyt. A szép jövő előtt álló rokonszenves ember végigküzdötte velünk, mint 14-es honvéd a világháborút, ahol heratéri bajtársai körében csak barátokat szerzett, s vérvíz-tárból szerencsésen megmenekülve, idehaza az hatalmas tüdővész áldozatává lett. Nyu godjék békeben! Édesanyja, neje, egyetlen gyermeke és testvére siratja.

— **Ügyvédi hír.** Dr. *Vlček* Ferenc ügyvédi irodáját május 5-ától *Szelizre* helyezi át.

— **A Nótás kapitány főpróbája.** A Törökóvó Boy asztaltársaság műkedvelőinek előadásában május 5-én táncmulatság keretében színe kerül *Farkas Imre* kedves operettje *A nótás kapitány*. Nyilvános főpróbája 4-én este 8 órakor lesz. Belépő-jegyek 5 és 3 K.

— **A Lévai Torna Egylet** május hó 8-án (kedden) műsoros-estélyt rendez a Városi Színházban. Színe kerül három 1 felvonásos vígjáték. Beléptidij: 5 és 3 korona.

— **Házasság.** *Kovácsik* Jolánka és *Strihavka* József csendőrkapitány f. é. május hó 1-én házasságot kötnek.

— **Esküvő.** *Jakab Juliska, Jakab* Sándor polgártársunk leánya és *Kovács György* május hó 10-én tartják esküvőjüket a helybeli ref. templomban.

— **A keresztény munkás egylet** nagyszabású majálisát május 1-én rendez meg (Barsi utca 11.) saját helyiségében. Délután 2 órakor dijkuglizás értékes nyerepménytárgyakkal Rádío hangverseny. Balatoni halászat Amerikai árverés és különféle bohóságok. Éjszaka délután terített asztalok s az egylet zenekara fogja szórakoztatni a tisztelt vendégeket. — Este 8 órakor kabaré előadás változatos műsorral: 1 felvonásos bohózatok, szavaltat, monológ s vidám jelenetek. Utána reggeliző tánc, világposta, szertentia, confetti csatával. Belépti díj 5.— K. vigalmi adó 1.— K. A jegyek érvényesek a délutáni ünnepélyre és az esti előadásra is. *Rendezőség.*

— **Felhívás** a leveicei járási hivatal mellé beosztott műszaki ügyosztály építési és ipari munkálatokra verseny-pályázatot hirdet a leveicei megyei kórház mellé felállítandó emeletes pavilonra fertőző betegek részére és a gazdasági épület kibővítésére. A vonatkozó tervek a műszaki ügyosztálynál f. évi május hó 1-ig megtekinthetők s ugyanott f. évi május hó 2-án d. e. 10 órájáig adható be az ajánlatok. Bővebb felvilágosítást nyújt az Ipartársulat *Ipartársulati elnökség.*

— **Ellentétes hírek a tardoskeddi szénbányászásról.** Néhány hónappal ezelőtt országos feltűnést keltettek azok a hírek, hogy Tardoskéd, Nagysurány és Alsó-Játó tájékán jelentős szénmezőkre bukkantak, melyeknek kiaknázása igen nagy lehetőségeket rejt magában. Egy nagyobb cseh vállalat, a máhrisch-ostraui Handelsesellschaft is bekapcsolódott az akcióba és sikerült egy rendkívül kedvezőnek látszó szerződést is kötni Tardoskéd községével. Dálszlovénországi sok munkanélkülije persze nagy reményességekkel nézett ez elé a munkalehetőség elé és várva-várták a munkálatok megkezdését. Azonban hátszón hónapok teltek el, de erről semmi hír nem érkezett. Persze ez nagy elkedvetlenedést keltett, mert azzal magyarázták, hogy a bányatársaság azért halogtatja a munkálatok megkezdését, mert nem látja biztosítottannak annak rentabilitását. Vannak nagyon számottevő személyiségek Tardoskéd községben, akik a legteljesebb pesszimizmussal tekintenek a szénbányászat lehetőségei iránt, mert magán kutatásaik, beszerzett geológiai adataik, amellet szólnak, hogy bányászatra alkalmas szén Tardoskédben nem igen lehet találni, vagy ha esetleg lehetséges volna, úgy olyan mélységben, legalább 3000 méterre, hogy annak kitermelése nem fizetődnék ki. Arra is rámutatnak, hogy Tardoskéd két értezi kútjának furása alkalmából semmi nyomát nem találták szénnek. Más, optimisztikusabb körökben viszont ma álláspontban vannak, hogy már régi geológiai megállapítás, hogy Tardoskéd egyik nyulványa a tatabányai szénmezőnek, úgyhogy nem kétséges, hogy a meginduló szénkutatási munka megfelelő eredménnyel fog járni. Ezt a reményt igazolja az, hogy a természetes rétegződés Tardoskédben pontosan ugyanaz, mint más szénterületeken s hajszányira egyezik a tatabányai szénbányák rétegződésével. Ilyen ellentétes hírek között szorongva várják, mit hoz a jövő s mikor fog végre megindulni a munka, amitől kényeret, munkát s jobb jövőt remélnék a szegény emberek.

— **Megjelent az új építkezési törvény.** A törvények és rendeletek tárában megjelent a lakóvédelemről és az építkezésekről szóló új törvény. Az új építkezési törvény nagyjában egyezik a régivel s csak a következő új rendelkezéseket tartalmazza. Az állami kezesség összegét a múlt évi 120 millióval szemben fölemelték 150 millióra. Az új építkezéseknél, hozzáépítéseknél és ráépítéseknél az adókedvezményeket, mint a

házdó alól való mentesítést, megszorították és pedig oly módon, hogy az 1929. december 31. ig felépülő házaknál, illetve házrészekenél, ha azok lakásokból állanak az adóengedélyek idejéig 25 évről 15 évre, ha csupán kis lakásokból állanak, akkor 35 évről 25 évre szállították le. A lakbérrendmények idejéig 10–20 évből állapították meg. Csálád házak építési 73 százalékos állami kezességben részesülhetnek. Az építkezések megkezdésének legkésőbbi határidejét a másodfokú pénzügyi hatóságok kitöltik az 1929. június 30. ig Azoknál az építkezéseknél, melyek még 1928-ban fejeződnek be, még a régi törvény érvényes.

— **Kérem a „BARS”-ot olvasó vadászokhoz.** Azzal a tiszteletteljes kérésfordulok a barsi vadászokhoz és általában a „Bars” t. olvasó közönségéhez, hogy engemet a következő kérdésekben tudományos célból adataikkal támogatni sziveskedjenek. Ezek a kérdések a következők: Kinek a birtokában vannak téli vendégmadarak kitömve, pl. vadacsák, vadudak, butók, búvárók, hattyú, libék, partifutók, cankók, sirályok, gatyás olyv, urai vagy hóbagoly. csonttollú madár, szibériai magtörő, fenyőpinty, havasi pinty, zseze, csir, pírók, süvítő, keresztmórú, hósármány, szibériai pacsirta, hajnalmadár, szőlőrigó, fenyőrigó. örvös rigó? Ki lötte őket, hol és mikor? Kinek van a birtokában kitömve Barsban elejtett fekete golya, keselyű, siketfajd, nyírfajd vagy kis tuzók (reznek)? Ki lötte őket, mikor és hol? Löttek-e Barsmegyében pusztai talpastyúkot vagy rózsaszínű serégyét (pásztormadár)? Kínél van kitömött példány? Kinek van biztos tudomása (vagy kitömött példánya) Barsban elejtett farkasról, medvéről, hiúzról és nyérecről? Mely községek határában fordul elő az üregi nyúl? Löttek-e vagy fogtak-e a Garam, Zsitva, Szikince, Kompa stb. mellett valahol már hópatkányt (pézsmapocok)? Ha az állat neve nem ismeretes, elég a jó leírás vagy egy sikerült fénykép is. A szives tudósításokat kéri és köszönettel veszi ifj. Dr. Dudich Endre egyetemi m. tanár. Budapest, 80, Szentirányi-utca 7. szám.

— **Korodý ismét a Városi Kávéházban fog játszani.** A jazz-band teróhítását az utóbbi időben Léva közönségének is módja volt tapasztalni. A Városi Kávéházban a jazz-band után ismét cigányzene fogja szórakoztatni a közönséget s bizonyára minden vendég öszinte örömmel fogja fogadni a hírt, hogy május 6-ai estejénél ismét a nagy népszerűségű és közkedvelt **Korodý Gyula** csárdaskirály öserejű muzsikájában gyönyörködhetnek. Hiába, Korodý sem tudja elfelejteni Lévat, de a lévaiak is szeretettel emlékeztek rá tavalléte alatt.

— **Megjelent az „Uj Társaság” legújabb száma!** Változatos, nívós tartalmából kiemeljük Cseky István „Ejféli nap hónapja” című cikkeit, továbbá Tichy: Szlovenszko műemlékeiről írott tanulmányát. Ez utazási rovatban Grádoról az Adria tenger gyönyörű fűrdőjéről van leírás. Emelést érdemel Ruszinszko Klári: „Színes virágok” című igen hangulatos versikéje. Könyvzemle, ifjúsági rovat teszük még teljessé a lap eme legújabb számát, melyet olvasóink szives figyelmében ajánljuk, mert megérdemli a támogatást. E'öfizetéseket elfogad Mező Béla, Košice, Komensky-u. 18.

— **A felborult autó.** Szenc község határában autószerencsétlenség történt, melynek egyik sérültje **Feldmann Oszkár** lévai autójavitóműhely tulajdonosa, aki **Schwartz Wolfgang**, az Union kereskedelmi vállalat igazgatójának társaságában Fiat kocsin Diószegről-Pozsonyba igyekezett. A kocsi az igazgató vezette, aki kitűnő vezető hírében áll. Szenc táján az esti sötétségben nem vették észre, hogy sorompó elé kerültek. Az autó nekifutott és felborult. A két utast az üvegcserepek össze-vissza vagdoszták. Feldmannak a száját vágta el a cserepek, úgy hogy meg kellett operálni.

— **Már az utmenti gyümölcsfákat is lopkodják.** Zsarnóca és Szénásfalú között az országuton az állami utelfelügyelőség által novemberben kiültetett gyümölcsfákból 19 darabot ismeretlen tolvajok elloptak. A nyomozás folyik.

— **Titkos ügynökök Afrikába csábitják Szlovenszko kivándorlóit.** Zélyom, Gómör és Nógrád több vidékén hetek óta arról suttognak, hogy Franciaország afrikai gyarmataira egyszerű megélhetési lehetőségek várják a szlovenszko munkanélkülieket. Nem lehetetlen, hogy a francia idegenlégió ügynökei húzódnak meg a kivándorlásra csábító propaganda mögött.

— **Iparvasut és az autó.** Oroszkan a cukorgyári iparvágánya az országutat keresztezi, anélkül, hogy sorompó volna felállítva. E héten Végh nagyszaló autótulajdonos autóját az iparvasut mozdonya éppen a sineken fogta és 27 méternyire toltta maga előtt. Az autó utasai könnyebben megsérültek, közöttük volt egy csendőrs is, aki igazolta azt, hogy a társaság szinjózan volt, mert részegséggel gyanúsították meg őket. Külföldös, hogy ilyen átjárónál nem állítanak fel sorompót.

— **A telefonilletékek leszállításáért.** Prágai jelentés szerint a kereskedelmi és ipari körök akciót készítenek ellő annak bezonyítására, hogy a telefonelőfizető által beszerzendő és fenntartandó telefonberendezésekért fizetendő magas díjak megokolatlanok, mert a póstaigazgatóság részére ezekből nem származik semmiféle kiadás. Ennek ellenére az előfizetőknek minden házi állomás után is a rendes díjon kívül külön díjat kell fizetni. Egyben lépéseket tesznek a postaminisztériumban, hogy ezeket a telefonforgalom fejlődését akadályozó díjakat szüntessék meg vagy legalább is szállítsák le.

— **Ismét tűz volt a koszmályi állomáson.** Két hónap előtt a koszmályi vasuti állomáson leégett az áruaktár. Csütörtökön este ismét tűz volt. Leégett a szénraktár. Azt gondolják, hogy mindkét esetben a mozdony volt a gyújtogató.

— **Keresztet hasznáita föl betörőszerszámmal.** Április 22-én éjszaka eddig még ismeretlen tettes Hontnémetiben a temetőből szerzett vaskereszttel felcsiztette a templom sekrestyének ajtaját, ezen keresztül a templomba jutva. bifosztotta a perselyeket. Ez a betörő még az istentelenséget is fokozta.

— **Betörő oláh cigányok.** Alsófégyverneken f. hó 24-én éjjel **Szabó András** és **Kulcsár Zsigmond**nal betörők jártak. Az ablak üvegtábláját kinyomták, a vasrácsokat kifeszítették, ruhaneműt, nagyobb mennyiségű élelmit, füstölthúst loptak el. Így már az ablakon a vasrács sem nyújt biztonságot. A faluban oláh cigányok tanyáztak, akik hejcalban Százd felé távoztak, valószínű, hogy ők voltak a betörők.

— **Idén elmarad az ujjvári májusi luxuslövésár.** A változott viszonyok egy újabb áldozata: megszüntetik az érsekújvári luxuslövésárokat. Hivatalosan ugyan csupán azt közlik, hogy az idei lóvásár marad el, de nem valószínű, hogy azok megrendezésére valaha még sor kerülhessen. Az egykor oly nagy eseményt jelentő, nemzetközileg ismert érsekújvári luxuslövésárak már hosszú évek óta gyászos részvétlenségben zajlottak le. Évről-évre kevesebben keresték fel ezt a vásárt, mert annyival kevesebben óhajtottak luxuslovakat vásárolni, mint ahányan luxusautókat vásároltak. . . . A lovakat lassan, lassan egészen elgázolják az autók.

— **Mozl. Ma, vasárnap fél 6 és fél 9 óra** **A házassági fészek** című nagy katonai vígjáték 6 felv. Egy kis garnizon régi békebeli katonai idiljét tárja föl a darab, amelyben Harry Liedtkének ismét felségs szerepe van. — **Május 1-én fél 6 és fél 9 óra** **A fátynélküli hölgy** 6 felv. dráma, a főszerepben a közszeretben álló Lil Dagover. — **Szerdán és Csütörtökön fél 9 óra** **A szerelem éjszakája** címen 8 felv. amerikai dráma megy, a főszerepben a világhírű magyar filmdiva, Bányk Vilmával. A darab a XVII. század végén történik. — **Szombaton fél 9 óra** **órakor béreltben, vasárnap fél 6 és fél 9 óra** **Casanova**, a címszerepben a világhírű orosz művész Mosjulin. A darab szépségét a remek tájfelvételek is emelik. Ha hozzátesszük, hogy Ufasiáger, minden mozilátogató véleménye kész róla. A „Casanova” természetesen csak felnőttek részére készült.

— **Öt híres ember osztályozza a világot.** A Szinházi Élet, Incze Sándor népszerű hetilapjának új számában Karinty Frigyes, Iványi Grünwald Béla, Odry Árpád, Sándor Pál és Vambéry Rusztem egytől huszonötig terjedő osztállyal megállapítják Magyarország és az egész világ minden híres emberének, tudományos tételének, szövedvényének és eszméjének értékét. Az izgalmas érdekes osztálykönyvet, amelyben Ady Endrétől, Zukor Adolfig mindenki helyet foglal, a Szinházi Élet új száma közli. A nők uralma Amerikában, (Egyed Zoltán cikke) Ispekcio Veress Emmynél (Nadas Sándor cikke) Betűosztás (Harsányi Zsolt cikke) Krudy Gyula, Oszip Dámov novellái, Putty regény, sportregény, rengeteg cikk, kép és beszámoló a hét premierjeiről Nyolc oldalas kottafüzét, darab-mellett: Zenebona, egyfelvonásos: Az új inas, Mihály István tréfája. Szindarabokról arjegyzeket mindenkinék ingyen küld a Szinházi Élet könyvtüzlete. Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

— **Tavaezi táncanfolyam.** Kósa József tura-újáról hazatérve tanítását május hó 2-án a Ker. Munkásegylet helyiségében Barsi utcában kezdi meg. Tanítani csak a bálózó és fűrdőző közönség általános népszerű táncait fogja.

Kisbáb csoportokban vagy külön órákon rövid idő alatt az összes szükséges táncok elsajátíthatók. Tanítás napjai minden héten a Barsban lesznek közzölvé.

— **Orvosi hír.** Dr. **Liebermann Margit** fül-, orr-, torok- és gégegyógyász. több évi, a prágai (Profeszor Piffel és Prof. Ammersbach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gégegyógyászati klinikai tanulmányai után szakorvosi rendelését Lévicén, Deák Ferenc (Hurban) ucca 15. számú házban f. hó 15-étől megkezdte.

— **Szinházi Élet** kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében.

— **Pat . . . ?** — Fialalon elgyengült férfiak számára a „HYGIOL” csokoládé új életenergiát jelent (11 Ké) Kapható Léván a Salvator gyógyszerárban.

— **Gummiharisnyák, haskötők, sérvkötők, mentőszekrények.** Gazdasági és ipari vezyszerék. Háztartási cikkek. Illatszerek. Bőr- és diszműauk. Fotografáló cikkek. Szemüvegek és cvikterek egyvedlő ocsó és megbízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy drogeria Lévica.

— **Csl. vöröskereszt helyi fiókjának közgyűlése.**

### Hirdetmény.

A Csehszlovák Vöröskereszt Egyesület helyi fiókja f. évi május hó 3-án (csütörtök) délután 6 óraor a városháza nagyteremben rendes évi közgyűlést tart.

#### Tárgysorozat:

Elnöki megnyitó.  
Titkári jelentés.  
Uj elnökség és választmány megválasztása.  
Indítványok és javaslatok.

Szeretettel kérjük fel a társadalom minden egyes tagját, hogy a Vöröskereszt Egyesület magasztos célja érdekében a közgyűlése megjelenni és az egyesület erkölcsileg is támogatni szivesek legyenek.

Csl. Vöröskereszt helyi Választmánya.

Lévica város intéző biztosa.

4845—1928. szám.

### Hirdetmény.

Közhírré tesztem és értesítem Lévica város közönségét, hogy a gimnázium épületéről leszedett és ott az udvaron összerakott öreg fedélszerép f. hó 29-én (vasárnap) d. e. 11 óraor a helyszínén, vagyis a gimnázium udvarán fog nyilvános árverésen eladatni, ennélfogva a venni szándékozók a jelzett helyen és időben jelenjenek meg

Lévica, 1928. április 25.

Jasenák

intéző biztos.

## Köszönet nyilváníttás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, kik felejtethetetlen kis leányunk elhunytá alkalmával szíves megjelenésükkel fájdalomunkat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet.  
Gápel Sándor és neje.

## Levice város intéző biztosától.

5007—1928. szám.

Tárgy: Fogalmazói állás betöltése  
Levice—Léva városánál.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A szervezési szabályrendelet 81. §-a értelmében Léva városánál betöltésre kerül egy fogalmazói állás, amely célból nyilvános pályázatot hirdettek.

A pályázatok legkésőbb 1928. évi május hó 15-ének délelőtt 12 órájáig nyújthatók be a városi iktatóba (I. em. 12. ajtó). A kellőleg fel nem szerelt vagy feltételekhez kötött pályázatok nem vételnek figyelembe.

A fogalmazói állás szerződéses, azonban a város vezetősége a szervezési szabályrendelet megfelelő rendelkezéseinek módosításával a legelővidébb időben ült rendszeresített állások közé szándékozik sorolni. Ezen állás rendszeresítése után a fizetésrendezés, a megválasztottak fizetési osztályba való besorolása és az állami, városi vagy más köz- és magánszolgálatban töltött szolgálati idő beszámítása az állami előírásoknak megfelelően fog megtörténni.

Magánmunkálatok végzése nincs megengedve.

A kérvényekhez csatolandó: 1) születési anyakönyvi kivonat, 2) a felettes hatóság által megerősített illetékesi bizonyítvány, 3) a pályázó családi állapotát igazoló bizonylat, 4) erkölcsi bizonyítvány, 5) az államnyelvből tett vizsgáról szóló bizonyítvány, illetve nyilatkozat, hogy a pályázó aláveti magát az állam nyelvűből való vizsgálatnak a város által összeállított bizottság előtt, 6) a tanulmányokat igazoló bizonyítvány, mégpedig érettségi bizonyítvány és jegyzői oklevél. Közigazgatási gyakorlati bíró pályázók előnyben részesülnek, 7) hivatalos orvosi bizonyítvány arról, hogy a pályázó alkalmas testileg és lelkileg ezen állás betöltésére, 8) az állam- és magyar nyelven írt életrajz (curriculum vitae). A pályázónak tökéletesen bírnia kell az állam és magyar nyelvet 9) az esetleges előző szolgálatot igazoló bizonyítványok.

A város vezetősége a pályázatot meddőnek nyilváníthatja, amely esetben a pályázók a várossal szemben semminemű kártérítési igényt nem támaszthatnak. Az esetben, ha valamely pályázó felvétetik a város szolgálatába, köteles legkésőbb 1928. június 15-én szolgálatba lépni, ellenkező esetben ugy bíráltatik el, mint aki állásáról lemondott és a város vezetősége új pályázatot ír ki.

Levice—Léva, 1928. április 27.

Koralewsky s k  
főjegyző. Jasanák s k.  
intéző biztos.

Od notariátu pre mesta Levice.

Číslo: 4484—1928. szám.

## Vyhláška

V smysle nariadenia ministerstva sociálneho pečlivosti čis jed. 4507—III. E. 1928. zo dňa 23. marca 1928. je povinný každý cudzinec ktorý za účelom zamestnania prebýva v Čl. mať súhlas politického úradu II. stupňa k jeho zamestnávaniu.

Toto opatrenie sa vzťahuje na úpravu domáceho pracovného trhu.

Vyzývam teda všetkých v Leviceach bývajúcich cudzích št. občánov, ktorí sú tu v zamestnaní, že by jeich žiadosti o hľadom povolenia zamestnávania najneskôr do 30. júna 1928. predložili, ponevác v opačnom páde sú vystavení tomu, že vôbec toto povolenie neobdržia.

Bližšie vysvetlenie poskytné zainteresovaným št. notársky úrad (Mestský dom prízemie čis. IV.)

Levice, 26. aprila 1928.

## SPORT.

Rovantezető: BOROS BÉLA

Zólyomi Torna Club — LTE 3:0 (3:0)

Meg nem érdemelt súlyos vereséget szenvedett vasárnap az LTE csapata a zólyomi bíró határozott hozzanémértése és rosszakaratá miatt. — Az első öt percben már két gól terhelte az LTE kapuját és a 14. ik percben a bíró Korpást kiállítja, így bármilyen fölénybe is került a csapat, az eredményen szépteni vagy egalizálni nem tudott.

L. T. E. csapatában csak Fodor, Fuchs, Virág és Molnár voltak jók, a többiek formájukon alul játszottak.

Zólyomi Rudá Hviezda — S. K. Rudá Hviezda 2:1 (1:1) Bíró: Steiner. — Kis közönség előtt folyt le a mérkőzés, ahol szintén a szerencsésebb zólyomai győztek.

Boy Törökvs S C lb — Rudá Hviezda lb 4:1 (1:1) Bíró: Récsy. Kezdetleges footballt játszott a két tartalék csapat, amelyből a Törökvs megérdemelten került ki győztesként.

Ma vasárnap a Losonci Atlétikai és Football Club teljes első csapata lesz az LTE ellenfele. A két város már több, mint négy éve nem játszott egymás ellen és jelenleg mind a két együttes kiváló formában van. LTE játékosai szorgalmasan készültek erre a mérkőzésre és mi erős küzdelem után eldöntetlen eredményt tartunk valószínűnek.

LTE eddíg lekötött mérkőzései: Május 1. én Losoncon LAFC ellen, 6-án Lévan S. K. Bratislava, 13-án Nyitrán NAC ellen, 17-én Zólyomi T. C. revanche Lévan, június 7-én Selmecbányai A. C. revanche Lévan.

Vasárnap fél 3 órákor előmérkőzést a Gymnázium csapata játszik az LTE jöképességű ifjúsági együttesével E revanche mérkőzésen akarja az ifjúsági csapat bebizonyítani, hogy három hét előtti vereséget csak a training hiány miatt szenvedte.

LTE I. Hliva — Fuchs, Fodor — Molnár, Steiner, Dalmady — Schneider, Dvorák, Korpás, Benkó, Tulák. Tartalékok: Missik, Kiss és Kulhanek.

LTE ifjúsági: Ginzery — Bisitz. Valábek — Nemcsok, Kucsura, Zbirka — Balogh, Horváth, Füst, Reitmann, Styaszny. Tartalékok: Hoch I. és II.

Lapzártakor vesszük a hírt, hogy május hó 1. én (kedden délután) az S. K. Ruda Hviezda a pozsonyi Vésas Sport Club jöképességű csapatával játszik barátságos mérkőzést.

TURISZTIKA Felkérjük mindazokat — úgy lévaiakat, mint vidékieket — akik a LTE turisztikai osztályába tagokul belépni és a szakosztály által rendezett kirándulásokon résztvenni óhajtanak, mielőbb jelentkezzenek Kern Aladár szakosztály vezetőnél.

A L. T. E. turisztikai szakosztálya f. hó 29. én (vasárnap) motorkerékpáros kirándulást rendez Selmecbányára. Utirány: Léva—Bát Kőpatak—Selmec. Gyülekezés: a Vigadó főbejárata előtt. Indulás: oda reggel 8 órákor, vissza délután 5—6 óra között.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1928. április hó 22-től, — április hó 29. ig.

## Születés

Kusy Anna leány Anna — Hudec József Jókai Maria leány Maria Julia — Chaban János Lőrinc Anna fiu Róbert — Mertan István Sinko Maria leány Maria Vilma — Sinkovics János Stribu'a Teréz leány Lenke.

## Halálozás.

Jancso György 66 éves.

## Városi nyilvános munkaközvetítő hivatal a levicei járás területére.

## Munkát keresnek:

3 földmunkás, 4 géplakatos, 1 ipariskolát végzett gépész, fűtő, sófor, rajzoló, irodista, 1 kőfejtő, 1 szűcs, 2 cipész, 1 molnár, 1 kereskedő-segéd, 1 irodaszolga, 1 irodista, 2 bognár, 1 kőműves-tanonc, 1 szépsz-tanonc, 1 kereskedő-tanonc.

## Munkát kapnak:

2 asztalos, 1 kufutó, 3 fényképész, 1 nőszabó, 1 borbély-tanonc

## ÉRTESÍTÉS.

Org. Sb. Domoviny v Leviceach értesíti tagjait, hogy f. hó 29-én vasárnap d. u. 5 órákor Ladányi u. Gazd. szövetkezet udvarán taggyűlést tart, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja a Vezetőség

## Gabonaárak:

Levice, 1928. április hó 28. án.

Buza	—	100 kgr.	—	243 kor.
Rozs	—	"	—	230 "
Árpa	—	"	180	200 "
Zab	—	"	—	200 "
Kukorica új morzsol.	—	"	180	190 "
Bab	—	"	—	240 "
Lóheremag	—	"	900	1000 "

## VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	ápr. 21-én:	ápr. 28-án:
100 pengő	—	585-10
100 osztrák schilling	—	471-
1 angol font	—	164-
1 amerikai dollár	—	33-20
100 svájci frank	—	647-50
100 francia frank	—	130-20
100 líra	—	178-50
100 német márka	—	800-
100 dinár	—	58-60
100 lei	—	20-70

Čis. ex 516/1928.

Čis. E 346/1928.

## Licitačný oznam.

Podpísaný vyslaný súdny exekútor tytno na známomst' dáva, že následkom vyroku levicekého okresného súdu čislo E. 346/1928 k dobru exekventa „Magura“ žilinská tov. zastupovaného pravotrom — oproti eekvovanému — následkom uhradzovacej exekúcie nariadenej do výšky 1056 Kč. 50 hal požiadavky na kapitále a prísl., na movitosti obžalovanému zhabané a na 1500 Kč — h odhadnuté vyrokom levicekého okresného súdu čis. E. 346/1928 licitácia sa nariadenia. Tato aj do výšky pohľadávky predložil, alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by tieto zákonného zálohého práva boli obsiahli — na byte obžalovaného v Maľ. Kosmalovciach s lehotou o 4 hodine odpol. dňa 7 mája 1928 sa bude odbovovať keďže súdborne zhabané kôh, a iné movitosti najvíc sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúčnej zápisnice nevyvsyta — aby zahálenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybit' nezameškali.

Zákonná lehotá sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 13. aprila 1928.

ARTÚR TÓTH  
súdny exekútor.

## Hirdetmény

Az 1928. évi március 23-án kelt 4507—III E 1928. számú népjóléti minisztérium rendelete értelmében köteles minden idegen honos, — aki Csehszlovákiában alkalmazásban van, további alkalmazásához, — útlevelel kívül II. fokú politikai hatósági engedélyt beszerezni.

Ezen intézkedés az itteni munkapiac rendszabályozására szolgál.

Felhívom tehát az összes Levice város területén tartózkodó idegen állampolgárokat, akik itt alkalmazásban vannak, hogy ezen engedély iránti kérelmüket legkésőbb 1928. június hó 30-ig terjesszék be, mert ellenkező esetben ki lesznek téve annak, hogy itteni alkalmazásukhoz engedélyt egyáltalán nem nyernek.

Az érdekeltek bővebb felvilágosítást az állami jegyzői hivatalnál (Városháza, földszint IV.) nyernek.

Koralewsky s k  
hl not. tajomník — főjegyző.


## Műhely áthelyezés Léván.

Van szerencsém a n. é. közönség becses  
tudomására adni, hogy 1910. óta fennálló

# SZABÓ MŰHELYEMET

Ladányi-utca 31. szám alól, TELEKY (STEFANIK)

utca 27. számú (WILHEIM BÉLA féle) házba helyeztem át.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy n. b. megbízóimnak a legkényesebb izlését is kielégíthessem.  Mérték vétel végett készséggel házhoz is megyek.

Tisztelettel: **ÁBRAHÁM PÁL** férfi szabó.

## Köszönet nyilváníítás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, kik felejtethetetlen kis leányánál betöltésre került egy fogalmazói állás, amely célból nyilvános pályázatot hirdettek, ezúton monduuk hálás köszönetet.

Gápel Sándor és neje.

Levice város intéző biztosától.

5007—1928. szám.

Tárgy: Fogalmazói állás betöltése  
Levice—Léva városánál.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A szervezési szabályrendelet 81. § a értelmében Léva városánál betöltésre került egy fogalmazói állás, amely célból nyilvános pályázatot hirdettek.

A pályázatok legkésőbb 1928. évi május hó 15-ének délelőtt 12 órájáig nyújtandók be a városi iktatóba (1 em. 12. ajtó). A kéllőleg fel nem szerelt vagy feltételekhez kötött pályázatok nem vételnek figyelembe.

A fogalmazói állás szerződéses, azonban a város vezetősége a szervezési szabályrendelet megfelelő rendelkezéseinek módosításával a legrövidebb időn belül rendszeresített állások közé szándékszik sorolni. Ezen állás rendszeresítése után a fizetésrendezés, a megválasztottnak fizetési osztályba való besorolása és az állami, városi vagy más köz- és magánszolgálatban töltött szolgálati idő beszámítása az állami előírásoknak megfelelően fog megtörténni.

Magánmunkálatok végzése nincs megengedve.

A kérvényekhez csatolandó: 1) születési anyakönyvi kivonat, 2) a felettes hatóság által megerősített illetőségi bizonyítvány, 3) a pályázó családi állapotát igazoló bizonylat, 4) erkölcsi bizonyítvány, 5) az államnyelvből tett vizsgáról szóló bizonyítvány, illetve nyilatkozat, hogy a pályázó aláveti magát az állam nyelvből való vizsgálatnak a város által összeállított bizottság előtt, 6) a tanulmányokat igazoló bizonyítvány, mégpedig érettségi bizonyítvány és jegyzői oklevél. Közigazgatási gyakorlatról bíró pályázók előnyben részesülnek. 7) hivatalos orvosi bizonyítvány arról, hogy a pályázó alkalmas testileg és lelkileg ezen állás betöltésére, 8) az állam- és magyar nyelven írt életrajz (curriculum vitae). A pályázónak tökéletesen bírnia kell az állam és magyar nyelvet 9) az esetleges előző szolgálatot igazoló bizonyítványok.

A város vezetősége a pályázatot meddőnek nyilváníthatja, amely esetben a pályázók a várossal szemben semminemű kártérítési igényt nem támaszthatnak. Az esetben, ha valamely pályázó felvétetik a város szolgálatába, köteles legkésőbb 1928. június 15-én szolgálatba lépni, ellenkező esetben ugy bíráltatik el, mint aki állásáról lemondott és a város vezetősége új pályázatot ír ki.

Levice—Léva, 1928. április 27.

Koralewsky s k  
főjegyző.

Jasenák s. k.  
intéző biztos.

Od notariátu pre mesta Levice.

Číslo: 4484—1928. szám.

## Vyhláška

V smysle nariadenia ministerstva sociálneho pečivosti čis jed. 4507—III. E. 1928. zo dňa 23. marca 1928. je povinný každý cudzinec, ktorý za účelom zamestnania prebýva v Č. m. st. úst. úradu II. stupňa k jeho zamestnávaniu.

Toto opatrenie sa vzťahuje na úpravu domáceho pracovného trhu.

Vyzývam teda všetkých v Leviceach bývajúcich cudzích št. občanov, ktorí su tu v zamestnaní, že by jich žiadosti oľhľadom povolenia zamestnávania najneskôr do 30. júna 1928. predložili, ponevadž v opačnom páde sú vystavení tomu, že vôbec toto povolenie neobdržia.

Bližšie vysvetlenie poskytnie zainteresovaným št. notársky úrad (Mestský dom prizemie čis. IV.)

Levice, 26. aprila 1928.

## SPORT.

Rovartvezető: BOROS BÉLA

Zólyomi Torna Club — LTE 3:0 (3:0)

Meg nem érdemelt súlyos vereséget szenvedett vasárnap az LTE csapata a zólyomi bíró határozott hozzanémértése és rosszakarata miatt. — Az első öt percben már két gól terheli az LTE kapuját és a 14. ik percben a bíró Korpást kiállítja, így bármilyen fölénybe is került a csapat, az eredményen szépieni vagy egalizálni nem tudott.

L. T. E. csapatában csak Fodor, Fuchs, Virág és Molnár voltak jók, a többiek for májukon alul játszottak.

Zólyomi Rüd Hviezda — S. K. Rüd Hviezda 2:1 (1:1) Bíró: Steiner. — Kis közönség előtt folyt le a mérkőzés, ahol szintén a szerencsésebb zólyomiak győztek.

Boy Törökvs S C lb — Rüd Hviezda lb 4:1 (1:1) Bíró: Récsy. Kezdetleges footballt játszott a két tartalék csapat, amelyből a Törökvs megérdemelten került ki győztesként.

Ma vasárnap a Losonci Atlétikai és Football Club teljes első csapata lesz az LTE ellenfele. A két város már több, mint négy éve nem játszott egymás ellen és jelenleg mind a két együttes kiváló formában van. LTE játékosai szorgalmasan készültek erre a mérkőzésre és mi erős küzdelem után eldöntetlen eredményt tartunk valószínűnek.

LTE eddigi lekötött mérkőzései: Május 1. én Losoncon LAFC ellen, 6-án Léván S. K. Bratislava, 13. án Nyitrán NAC ellen, 17. én Zólyomi T. C. revanche Léván, június 7. én Selmecbányai A. C. revanche Léván.

Vasárnap fél 3 órakor előmérkőzést a Gymnázium csapata játszik az LTE jóképességű ifjúsági együttesével E. revanche mérkőzésen akarja az ifjúsági csapat bebizonyítani, hogy három hét előtti vereséget csak a training hiány miatt szenvedte.

LTE I. Hliva — Fuchs, Fodor — Molnár, Steiner, Dalmady — Schneider, Dvorák, Korpás, Benkó, Tulák. Tartalékok: Missik, Kiss és Kulhanek.

LTE ifjúsági: Ginzery — Bisitz. Valábek — Nemcsok, Kucsura, Zbirka — Balogh, Horváth, Fürst, Reitmann, Styaszny. Tartalékok: Hoch I. és II.

Lapzártakor vesszük a hírt, hogy május hó 1. én (kedden délután) az S. K. Rüd Hviezda a pozsonyi Vésas Sport Club jóképességű csapatával játszik barátságos mérkőzést.

TURISZTIKA Felkérjük mindazokat — ugy lévaiakat, mint vidékieket — akik a LTE turisztikai osztályába tagokul belépni és a szakosztály által rendezett kirándulásokon résztvenni óhajtanak, mielőbb jelentkezzenek Kern Aladár szakosztály vezetőnél.

A L. T. E. turisztikai szakosztálya f. hó 29. én (vasárnap) motorkerékpáros kirándulást rendez Selmecbányára. Utirány: Léva—Bát Kőpatak—Selmec. Gyülekezés: a Vigadó főbejárata előtt. Indulás: oda reggel 8 órakor, vissza délután 5—6 óra között.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1928. április hó 22-től, — április hó 29. ig.

## Születés

Kusy Anna leány Anna — Hudec József  
Jókai Maria leány Maria Julia — Chaban János  
Lőrincz Anna fiu Róbert — Merten István Sinko  
Maria leány Maria Vilma — Sinkovics János Striba  
Teréz leány Lenke.

## Halálozás.

Jancso György 66 éves.

## Városi nyilvános munkaközvetítő hivatal a levicei járás területére.

## Munkát keresnek:

3 földmunkás, 4 géplakatos, 1 ipariskolát végzett gépész, fűtő, sofőr, rajzoló, írodista, 1 kőfejtő, 1 szűcs, 2 cipész, 1 molnár, 1 kereskedő-segéd, 1 írodaszolga, 1 írodista, 2 bogsnr, 1 kőműves-tanonc, 1 zépsz-tanonc, 1 kereskedő-tanonc.

## Munkát kapnak:

2 asztalos, 1 kifutó, 3 fényképész, 1 nőszabó, 1 borbély-tanonc

## ÉRTESÍTÉS.

Org. Sb. Domoviny v Leviceach értesíti tagjait, hogy f. hó 29-én vasárnap d. u. 5 órakor Ladányi u. Gazd. szövetség udvarán taggyűlést tart, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja a Vezetőség

## Gabonárák:

Levice, 1928. április hó 28. án.

Buza	—	100 kgr.	—	243 kor.
Rozs	—	"	—	230 "
Árpa	—	"	180	200 "
Zab	—	"	—	200 "
Kukorica új morzsol.	—	"	180	190 "
Bab	—	"	—	240 "
Lóheremag	—	"	900	1000 "

## VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	ápr. 21-én:	ápr. 28-án:
100 pengő	—	585.10
100 osztrák schilling	—	471.—
1 angol font	—	164.—
1 amerikai dollár	—	33.20
100 svájci frank	—	647.50
100 francia frank	—	130.20
100 líra	—	178.50
100 német márka	—	800.—
100 dinár	—	58.60
100 lei	—	20.70

Čis. ex 516/1928.

Čis. E 346/1928.

## Licitačný oznam.

Podpísaný vyslaný súdny exekútor tytno na známost' dáva, že následkom výroku levicekého okresného súdu čislo E. 346/1928 k dobru exekventa „Magura“ žilinská tov. zastupovaného pravotrom — oproti ekvovanému — následkom uhrozdovacej exekúcie nariadenej do výšky 1056 Kč. 50 hal požiadavky na kapitále a prísl., na movitosti obžalovanému zhabané na 1500 Kč — h odhadnuté vyrokom levicekého okresného súdu čis. E. 346/1928 licitácia sa nariadená. Táto aj do výšky pohľadávky predosých, alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by tieto zákonného záložného práva boli obstáli — na byte obžalovaného v Mal. Kosmalovciach s lehotou o 4 hodine odpol. dňa 7 mája 1928 sa bude odovodvať keďže súdubne zhabané kôň, a iné movitosti najviac súbudajúcej pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražebných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakoľko by sa pre nich ekvovanie prv bolo stalo a to z ekvúnej zápisnice nevyúsťva — aby zahľadzenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybaavit' nezameškali.

Zákonná lehotá sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 13. aprila 1928.

ARTUR TÓTH  
súdny exekútor.

Koralewsky s. k

hl not. tajomník — főjegyző.

## Dražobny oznam.

Dolnobrahlovská obecna kréma, dá sa do prenájmu na verejnej dražbe v dome starostu obce, *dňa 6. mája, 1928, po poludni o 3. hodine.*

### Obecná rada.

**Két szoba,** konyha, május elsejétől kiadó. Horváth u 2 535

**Teljesen jókarban** levő fiuom, úri billiárd ocsón eladó. Érdeklődők NAGY GYULA, Máls, posta: Tekovsky Sarluhy címre irjanak

**Inteligensebb fiú** tanulónak felvétetik MÉSZÁROS cukrászdába. 594

**Használt** magyar nyelvű tankönyveket keresek az áll. po'gári I. H. III. osztályába. Bővebbet május 5-ig CSONTOS V. Léva, Zöldkert ut. 12 590

**Eladó egy** szoba, konyha Ujtelepen a VI. ik utcában. ANDRISKA LAJOSNÉ. 615

**Gerendák** használható állapotban eladók. Cím a kiadóban. 613

**Szoba,** konyha, kamra kiadó. Kossuth utca 5 szám. 617

**Vadonatuj** gyermekkoesi eladó. Vágóhid u 5 613

**Eladó** falusi úriház Magyarad fürdőtől két kilométerre, autóbusz közlekedéssel. Cím a kiadóban 605

**Kiadó** egy szép butorozott szoba, egy vagy két úr részére. Kossuth utca 24. 610

**Tanuló** felvétetik az ADLER kávéházban. 604

**Ingyen** kap Sonnal-Luxus borotvapengét szabadalmazott élvédovel, hogy meggyőződhessen kiváló minőségéről. Ezen hirdetésre hivatkozva a lévai főraktárban BLUMENFELD DROGUISTÁNÁL.

**Kitanult** Masamód kisasszonyok felvételnek. Cím a kiadóban. 608

**Butorozott** szoba azonnal kiadó. Galamb utca 10 sz. 611

**Két vlvó** szerelékert keresek megvételre. — Cím: HORVÁTH. 598 (Urban) vendéglősnél.

**Eladó** egy negyedrés ház Kálnai utca 24. szám. Bővebbet ott a házban.

**Jobb házból** való fiu felvétetik dívatáru üzletbe tanulóknak. Cím a kiadóban. 619

**Két szoba,** konyha kiadó Május 1-től. Bővebbet a kiadóban. 620

**Perfekt** slovákul író és beszélő, gépírást értő leány bármily irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 621

**Lakás** kiadó május 1-től. Majoralja utca. OLASZ JÁNOSNÁL. 623

**Közvetítés.** Házak- és ingatlanok vételét és eladását, lakások szerzését Léván és vidékén legelőnyösebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ LAZÁR keresk. ügynök Lévica Zöldkert u. 11.

**Léván** a Koháry utcában azonnal beköltözhető lakóház eladó. Felvilágosítást ad az eladással megbízott Dr. VILCSEK FERENC ügyvéd Léván. 564

**Gepüzemű** asztalosműhely, modern gépekkel berendezve, olcsó hajtóerővel bérbeadó. Cím a kiadóban. 503

**„Ratopax“** a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható! Vezérképviselőt Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerésztera Léva, Főter. Vízszelateladókknak eredeti gyári áron.

Aprított tüzifa  
la száraz házhoz szállitva  
**Kč 18.- q.**

Már 10 q-ás rendelésnél  
5% engedmény.

ECKSTEIN FERENC  
TELEF. 102.

Városi megrendelőhely:  
DOBROVITZKY TRAFIK.

### MŰHELY ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 1910. óta fenálló

**SZABÓ MŰHELYEMET**

Léván, Ladányi-utca 31. szám alól,  
**TELEKY (Stefanik) UTCA 27. számu** (Wihelm Béla féle)  
**házb a helyeztem át.**

Főtörékvésem oda fog irányulni, hogy n. b. megbízóimnak a legkényesebb ízlést is kielégíthessem. — Mérték vétel végett készséggel házhoz megyek

Tisztelettel: **Abrahám Pál**  
férfi szabó

**Eladó** jókarban levő modern írású „Mercedes“ írógép BAROSKA JANOSNÁL, Lévica. 622

**Két szép modern** utcai butorozatlan szoba július 1-től kiadó Cím a kiadóban

**Beköltözhető** ház eladó Majoralatt 6-ik utca, 2 szoba, konyha, spajz Érdeklődni lehet a kiadóban. 641

## KINO — APOLLO — MOZI

Vasárnap, ápr. 29-én 1/26 és 1/29 óra  
**SLÁGER FILM!**

**A HÁZASSÁGI FÉSZEK**  
a legnagyobb katonai vigjáték 6 felv.  
Főszerepben: **Harry Liedtke**

Kedden, máj. 1-én 1/26 1/29 óraker  
**SLÁGER FILM!**

**A fátyol nélküli hölgy**  
Dráma 6 felv.  
Főszerepben: **LIL DAGOVER.**

Szerdán, máj. 2-án 1/29 óraker Bérletben  
Csütörtökön, máj. 3-án 1/26 és 1/29 óra  
**SLÁGER FILM!**

**A szerelem éjszakája**  
Dráma 8 felv.  
Főszerepben: **Bánky Vilma.**

Május havi műsor:  
6-7 ón Casanova, 9-10 ón Szerelmes kedés, 12-13 ón Az utca királya (Máglya és élet).

Laufer Oszkár mérnök  
építési vállalata és fakereskedése  
Léván a vasut mellett.

— TELEFON 30 és 91. —

Állandóan raktáron épületfa, csement, gipsz,  
kőpor, cserép, eternit-pala,  
szigetelő anyagok stb. —  
Gepüzemű asztalosműhely.

**Oláh Dani** a póstyéni  
THERMIA PALACE házi cigány zenekara  
MÁJUS 1.-től  
az ADLER kávéházban muzsikál.

## Határozottan megbánja,

aki női vagy férfi TAVASZI KALAP szükségletét beszerzi, mielőbb az alant cég óriási nagy választékú üzletét meg nem tekinti, a meglepő olcsó árak miatt kéretik személyesen érdeklődni

**FRASCH JÓZSEF és FIA** üzletében  
STEFANIK U. 10. — LEVICE — TELEKY UTCA 10.

NAGY VÁLASZTÉK: Szalma, panama női- és gyermek kalapokban — Szalma kalapoknak átalakítását és minden színre való festését szakszerűen vállaljuk.

NAGY VÁLASZTÉK: Angol „Hartley & Boedeker” és német „Mayser” kalapok egyedárúsítása. — Hüffel, Peschel, Bóhm tavaszi kalapokban állandó nagy raktár.

## FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERMEMBEN

a főváros legkényesebb izlését is a legteljesebb mértékben kielégítő fénykép felvételek, életnagyságú képek, miniatűr képek, színes, ill. kolorizott képek készülnek.

Egyes, valamint csoport képek, a nap bármely szakában előzetes bejelentés nélkül is. — Esti felvételek reflektorvilágítás mellett.

**SZOLID ÁRAK!**

**NEUER MARA** photo-studio

Levice, Szepessy u. 12.

Ugyanott tanuló felvétetik.



## A minőség cipő

EGYEDÁRUSÍTÁS:

POLLÁK ADOLF Levice. - Telefon 53.

## MILUS JÁNOS

KOMÁROM, Nádor-utca 3.

Első komáromi gőzerőre berendezett RUHAFESTŐ és VEGETISZTÍTÓ INTÉZET.

Plissérozás- és Gouvrérozás!

Világhírű családi és a legmesszebb előnyös fizetés mellett



varrógépek, ipari használatra, menő jótállással, részlet képhatók:

**BAROSKA J. LEVICE.**

## KORODY GYULA

világhírű csardáskirály

Május 1-től — a VÁROSI VIGADÓBAN

naponként

HANGVERSENYEZ.

## Előzetes jelentés.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. vevőközönsséggel, hogy Levicén a Hviezdoslav (Petőfi) utcában (a Szalvátor gyógyszerházzal szemben)

## úri és női divatárú üzletet nyitunk.

Állandó dús választékban a legkiválóbb gyártmányú úri- és női fehérneműk, kötött, szövött árúk, selymekelmék és női szabókellékek, valamint minden az úri- és női divatszakkába vágó újdonságok.

Üzlet megnyitás 1928. évi május hó 15.-én.

Kérjük kirakataink valamint üzletünk vételkényszer nélküli szives megtekintését, hogy saját érdekében meggyőződhessék versenyen kívüli, szabott árainkról. — A n. b. közönsség támogatását kérve:

**NEUMANN és HOLZMANN** divatáruház.

## ENGEL SÁNDOR

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE  
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Győződjön meg tavaszi szövet újdonságaimról.

Nagy választék: Fekete, sötétkék és felöltő szövetekben.

Minta könyvet kívánatra vidékre is küldök.

Pontos kiszolgálás.

Szolid árak.

# KOPRDA ISTVÁN

FŐVÁROSI NIVÓJU

## !! ÚRI SZABÓTERME !!

Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

**Levice-Léva, Stefanik (Teleky) u. 14.**

### CHIC PARISIEN Grünwald Salon

Levice, Kürtivel szemben.

Valódi panama, Bangkok és

Manilla kalap modellek.

Gyermekkalapok.

Szalmakalapok vegyileg  
tisztítatnak.

Régi kalapok újjáalakítása.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruháza!

Az összes gyártmányu kerékpárok,

gumik és alkatrészek!  
Gramofonok, lemezek,  
Vadászfegyverek, löszerek

állandóan nagy választékban!

**BAROSKA J. LEVICE, Kálmai u. 5. sz.**

Szakszerű javító műhely!

### 26 év óta főnnálló

és a n. é. közönség bizalmát mindig kiérdemlő műtermemben a legkényesebb izlést is kielégíthetem **művészi fényképfelvételeimmel.**

Műtermemben speciális gyermek, portré és csoport felvételeken kívül készülnek aquarellek, fénykép-nagyítások öreg képek után is, valamint minden, e szakmába vágó munkák. Azonkívül megrendelésre külső felvételeket (Interien. Exferien) is elvállalok. Villany felvételeket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

**Nagy Arthur**

Léva, Kálvin palota II. em.

## SZÖRMÉK || MEDZIHRADSKY

nyári gondozását vállalja:

szücsmester

LÉVA.

GNOME—RHONE francia  
és OMEGA angol

### Motorkerékpárok képviselője

**Autóállomás** — benzinkút

elsőrendű román autobenzin

„GALTOL“ autoolaj lerakata

Philips—Tungsram autólámpák

Kerékpár és autoalkatrészek raktára.

Gyári lerakat a legjobb minőségű

**Traktor petroleumban és olajokban.**

Egyedüli elárusítás

### RADIO felvevő készülékekben

Radio alkatrészek, fejhallgatók, hangszórók,  
radio lámpák nagy választékban.

## RADIO CENTRAL

### KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —

**ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RADIO SZAKÜZLET**

ALAPITTATOTT 1881.

LÉVA.

TELEFON SZ. 14.

Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

**Ha tájékozva akar lenni** a legmodernebb divatcikkek felől  
akkor keresse fel

**GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.**

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperok, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérmű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás!**

